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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка законности, результативности использования средств районного бюджета муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением детский сад комбинированного вида № 39»
Контрольно-счетной палатой муниципального образования Апшеронский район в соответствии с подпунктом 2.2.1.2 пункта 2.2 плана работы на 2019 год, распоряжением от 19.04.2019 № 38 «О подготовке к проведению контрольного мероприятия» в период с 25 апреля по 21 июня 2019 года проведено контрольное мероприятие «Проверка законности, результативности использования средств районного бюджета муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением детский сад комбинированного вида № 39».
Предмет контрольного мероприятия:

- деятельность муниципального бюджетного учреждения (действия должностных лиц) по использованию средств бюджета муниципального образования Апшеронский район, выделенных в форме субсидий на выполнение муниципального задания, содержание имущества и на иные цели.
Проверяемый период деятельности - 2018 год.
Проверка проведена выборочным способом.
В ходе контрольного мероприятия установлено следующее.
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида № 39 (далее – МБДОУ детский сад № 39, Учреждение) является некоммерческой организацией, создано на основании постановления администрации муниципального образования Апшеронский район от 16.12.2010 № 2119 «О создании муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений, подведомственных управлению образования администрации муниципального образования Апшеронский район, путем изменения типа существующих муниципальных дошкольных образовательных учреждений, подведомственных управлению образования администрации муниципального образования Апшеронский район» (далее – постановление от 16.12.2010 № 2119). 

Учреждение действует на основании Устава муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида № 39 (далее – Устав), утвержденного приказом управления образования администрации муниципального образования Апшеронский район от 31.08.2015 № 1122/01-03 (с учетом изменений от 18.12.2017).

Учреждению выдана лицензия на осуществление образовательной деятельности по указанным в приложении (приложениях) образовательным программам от 28.02.2013 № 05323 (бессрочно).

Учреждение возглавляет заведующий, назначаемый на эту должность и освобождаемый от нее Учредителем.

В проверяемый период времени и по настоящее время должность Заведующего учреждением замещала Котова Е.И.
Основной вид экономической деятельности – образование дошкольное (код ОКВЭД 85.11).

Предметом деятельности Учреждения является реализация образовательной программы дошкольного образования, а также осуществление присмотра и ухода за детьми.

В соответствии с Уставом Учреждение осуществляет основной вид деятельности: реализация основной образовательной программы дошкольного образования в группах общеразвивающей направленности с приоритетным осуществлением художественно-эстетического развития воспитанников, а также осуществление присмотра и ухода за детьми. 

Согласно выписке из ЕГРЮЛ в регистрирующий орган предоставлены сведения для внесения в ЕГРЮЛ только по одному основному виду деятельности - образование дошкольное (код ОКВЭД 85.11). Таким образом, Учреждение осуществляет присмотр и уход за детьми без регистрации кода ОКВЭД (88.91), соответствующего основному виду деятельности, в ЕГРЮЛ.

Исходя из вышеизложенного, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, усматриваются признаки административного правонарушения, предусмотренного ч.3 ст. 14.25 КоАП РФ.

В соответствии с Договором об оказании услуг по ведению бухгалтерского (бюджетного) и налогового учета от 28 марта 2017 года б/н обязанности по ведению бухгалтерского (бюджетного) и налогового учета принимает на себя муниципальное казенное учреждение Апшеронского района Краснодарского края «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» (далее по тексту – МКУ «ЦБУО»). 

Коллективный договор на период с 07 июня 2016 года по 06 июня 2019 года принят на собрании трудового коллектива 06 июня 2016 года. Государственным казенным учреждением Краснодарского края «Центр занятости населения Апшеронского района» 07.06.2016 проведена уведомительная регистрация коллективного договора, регистрационный          № 71.16-А. В действующий коллективный договор вносились изменения и дополнения.

Вследствие реорганизации учреждений согласно Постановлению от 01.09.2017 № 604, во исполнение пункта 9 статьи 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» Учреждению договором, заключенным с управлением имущественных отношений администрации муниципального образования Апшеронский район, о передаче муниципального имущества в оперативное управление от 20.02.2018 № 82, было передано имущество, а также закреплено за ним право оперативного управления на следующее имущество:

1. Нежилое здание МБДОУ детский сад № 39 общей площадью 2978,24кв.м., по адресу: г.Апшеронск, ул. Ленина, 105 (свидетельство о государственной регистрации права от 04.02.2011 23-АИ 675021).

2. Здание МДОУ детский сад № 12 социального назначения общей площадью 213,7 кв.м. по адресу: г.Апшеронск, ул. Клубная, 19 (свидетельство о государственной регистрации права от 07.05.2011 23-АИ 672516).

3. Нежилой объект «Склад» общей площадью 32,1 кв.м. по адресу: г.Апшеронск, ул. Клубная, 19 (свидетельство о государственной регистрации права от 07.05.2011 23-АИ 672517).

4. Нежилой объект «Кухня» общей площадью 30,4 кв.м. по адресу: г.Апшеронск, ул. Клубная, 19 (свидетельство о государственной регистрации права от 07.05.2011 23-АИ 672518).

При этом в свидетельствах о регистрации права, представленных для проведения проверки, указаны следующие документы-основания:

- для имущества, находящегося по адресу: г.Апшеронск, ул. Ленина, 105 – договор о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления от 09.08.2006;

- для имущества, находящегося по адресу: г.Апшеронск, ул. Клубная, 19 – договор о передаче муниципального имущества в оперативное управление от 24.01.2011 № 33.

Согласно представленному уведомлению о внесении изменений в ЕГРП от 29.11.2018 № 23/051/001/801/2018-8927 МБДОУ детский сад № 39 является правообладателем здания МДОУ Детский сад № 12 социального назначения общей площадью 213,7 кв.м., находящегося по адресу: г.Апшеронск, ул.Клубная, 19.

До реорганизации за Учреждением было закреплено право постоянного (бессрочного) пользования земельным участком площадью 8 610 кв.м. по адресу: г.Апшеронск, ул. Ленина, 105 (свидетельство о государственной регистрации права от 04.02.2011 23-АИ 675227) на основании постановления Главы администрации Апшеронского г/о от 27.02.2002 № 155.

После реорганизации Учреждению согласно договору о передаче муниципального имущества в оперативное управление от 20.01.2018 № 82 переданы следующие земельные участки:

1. Земельный участок площадью 8 610 кв.м. по адресу: г. Апшеронск,     ул. Ленина, 105.

2. Земельный участок площадью 1 337 кв.м. по адресу: г. Апшеронск,     ул. Клубная, 19. 

Оба земельных участка включены в Перечень имущества, передаваемого в оперативное управление МБДОУ детский сад № 39, который является приложением к акту приема-передачи муниципального имущества в оперативное управление МБДОУ детский сад № 39 от 20.02.2018.

Земельные участки не могут предоставляться на праве оперативного управления. В главе 17 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее по тексту – ГК РФ) среди вещных прав на землю это право не названо. Кроме того, в статье 268 ГК РФ указано, что земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, передаются на праве постоянного бессрочного пользования лицам, перечисленным в пункте 1 статьи 20 Земельного кодекса Российской Федерации. В их числе названы государственные и муниципальные учреждения, а также казенные предприятия.

Учреждение имущество в аренду не сдает.
Представленные к проверке редакции муниципального задания на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов № 1, 2, 3, 4, 5 содержат номера реестровых записей, которые не соответствуют требованиям к структуре номера реестровой записи, утвержденной приказом Минфина № 185н. Муниципальное задание на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов    № 6 отвечает требованиям приказа Минфина № 185н.  

При проведении проверки муниципального задания на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов выявлено следующее: 

- при составлении и утверждении муниципального задания на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов (от 29.12.2017, от 15.01.2018, от 16.02.2018, от 17.05.2018, от 18.12.2018, от 29.12.2018) отражены коды ОКВЭД 85.11 «Образование дошкольное» и 88.91 «Предоставление услуг по дневному уходу за детьми», тогда как согласно выписке из ЕГРЮЛ в регистрирующий орган предоставлены сведения для внесения в ЕГРЮЛ только по одному основному виду деятельности - образование дошкольное (код ОКВЭД 85.11);

- в строке с указанием для заполнения «Виды деятельности муниципального учреждения муниципального образования Апшеронский район» отражено «Организация, осуществляющая образовательную деятельность», тогда как должны быть отражены виды деятельности Учреждения: «Реализация основной образовательной программы дошкольного образования в группах общеразвивающей направленности с приоритетным осуществлением художественно-эстетического развития воспитанников» и «Осуществление присмотра и ухода за детьми».

Приказом управления образования администрации муниципального образования Апшеронский район от 17.08.2018 года № 119/01-03 заместитель начальника управления образования администрации муниципального образования Апшеронский район Аипова С.А. наделена распорядительными правами и правом подписи документов на период временного отсутствия исполняющего обязанности начальника управления образования Куценко Т.Н., связанного с выездом по служебным обязанностям по Апшеронскому району и за его пределами.

При утверждении муниципального задания № 6 на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов (утверждено Аиповой С.А.) некорректно указано наименование должности лица, утверждающего муниципальное задание (исполняющий обязанности начальника управления образования администрации муниципального образования Апшеронский район): Аипова С.А. является заместителем начальника управления образования администрации муниципального образования Апшеронский район и наделена правом подписи в отсутствие исполняющего обязанности начальника Управления.

Предоставление субсидии в 2018 году на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) осуществлялось на основании Соглашения от 26 декабря 2017 года б/н (с изменениями) (далее – Соглашение на 2018 год). 

Соглашение на 2018 год заключено управлением образования администрации муниципального образования Апшеронский район и МБДОУ детский сад № 39.

При заключении соглашения на 2018 год и дополнительных соглашений к нему Учреждение использовало краткое наименование «МБДОУ детский сад комбинированного вида № 39», что противоречит Уставу, в котором краткое наименование Учреждения звучит «МБДОУ детский сад № 39».  

Объем перечисленных Учредителем Учреждению субсидий и сроки их перечисления соответствуют объему и срокам, установленным в графике перечисления Субсидии, который является приложением № 1 к Соглашению на 2018 год (с учетом изменений).
Согласно сведениям, полученным с официального сайта www.bus.gov.ru, информация о государственном (муниципальном) задании и его исполнении (в том числе с учетом вносимых изменений (изменения размещались 9 раз)) в структурированном виде содержит недостоверные сведения в части показателей, характеризующих объем услуг, и в части отражения номеров реестровых записей, которые не совпадают с показателями и номерами реестровых записей, указанными в муниципальных заданиях, в том числе в редакциях с учетом внесенных изменений, размещенных на сайте в электронном виде за проверяемый период, а также предоставленных для проведения проверки на бумажном носителе.

В нарушение пункта 15 Приказа № 86н, согласно сведениям, полученным с официального сайта www.bus.gov.ru, электронные копии следующих документов были размещены на официальном сайте позднее установленного срока:

1) муниципальное задание на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов от 18.12.2018 – размещено 11.02.2019;

2) муниципальное задание на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов от 29.12.2018 – размещено 18.02.2019;

3) отчет о выполнении государственного (муниципального) задания от 09.01.2019 – размещен 18.02.2019.

Так же не были размещены в структурированном виде на официальном сайте www.bus.gov.ru отчет об исполнении муниципального задания на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов № 1 от 05.04.2018, № 2 от 05.07.2018, № 3 от 05.10.2018.

Согласно сведениям, полученным с официального сайта www.bus.gov.ru, отчет об исполнении муниципального задания за 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов № 4 от 01.12.2018 на официальном сайте не размещался.

Исходя из вышеизложенного, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, усматриваются признаки состава административного правонарушения, предусмотренного ст. 15.15.15 КоАП РФ – нарушение порядка формирования и (или) финансового обеспечения выполнения государственного (муниципального) задания.

В результате анализа численности воспитанников Учреждения, указанных:

1) в информации о численности воспитанников Учреждения, предоставляемых Учреждением в МКУ «ЦБУО»:

- на 01.01.2018 – 463 воспитанника, на 01.10.2018 – 446 воспитанников, на 01.11.2018 – 452 воспитанника, на 01.12.2018 – 455 воспитанников, на 01.01.2019 – 462 воспитанника; по муниципальным заданиям от 18.12.2018 – 462 воспитанника, от 29.12.2018 – 462 воспитанника;

2) в тарификационных списках воспитанников и групп МБДОУ детский сад № 39, утвержденных на момент проведения тарификации работников, в проверяемом периоде установлено:

- к тарификации на 01.01.2018 (тарификационный список утвержден 09.01.2018) – 464 воспитанника, по муниципальному заданию от 29.12.2017 – 462 воспитанника, по муниципальному заданию от 15.01.2018 – 464 воспитанника;

- к тарификации на 01.09.2018 (тарификационный список утвержден 01.09.2018) – 444 воспитанника, тогда как по муниципальному заданию от 17.05.2018 – 462 воспитанника, по муниципальному заданию от 18.12.2018 – 462 воспитанника.

Показатель объема муниципальной услуги (число воспитанников) по муниципальному заданию скорректирован Управлением образования администрации муниципального образования Апшеронский район в связи с изменением числа воспитанников. 

Учреждением представлены отчеты об исполнении муниципального задания: от 05.04.2018 № 1 за 1 квартал 2018 года; от 05.07.2018 № 2 за 2 квартал 2018 года; от 05.10.2018 № 3 за 9 месяцев 2018 года; предварительный отчет за 2018 год от 01.12.2018 № 4; от 09.01.2019 № 5 (отчет за 2018 год).

В результате анализа представленных отчетов об исполнении муниципального задания выявлено следующее:

1) в отчете от 05.04.2018 № 1 недостоверно отражены утвержденные показатели объема муниципальных услуг на 2018 год по уникальному номеру реестровой записи 11Д45000101000301049100 – число воспитанников 21, тогда как по муниципальному заданию 83 воспитанника;

2) в отчете от 05.07.2018 № 2 недостоверно отражены утвержденные показатели объема муниципальных услуг на 2018 год по следующим уникальным номерам реестровой записи:

- 11Д45000101000301049100 - число воспитанников 21, тогда как по муниципальному заданию 83 воспитанника;

- 11Д45000301000301056100 - число воспитанников 226, тогда как по муниципальному заданию 225 воспитанников;

3) в отчете от 05.10.2018 № 3 недостоверно отражены утвержденные показатели объема муниципальных услуг на 2018 год по следующим уникальным номерам реестровой записи:

- 11Д45000101000301049100 - число воспитанников 21, тогда как по муниципальному заданию 83 воспитанника;

- 11Д45000301000301056100 - число воспитанников 226, тогда как по муниципальному заданию 225 воспитанников;

4) в предварительном отчете от 01.12.2018 № 4 недостоверно отражены утвержденные показатели объема муниципальных услуг на 2018 год по уникальному номеру реестровой записи 11Д45000101000301049100 – число воспитанников 21, тогда как по муниципальному заданию 83 воспитанника;

5) в отчетах от 05.04.2018 № 1, от 05.07.2018 № 2, от 05.10.2018 № 3, предварительного отчета от 01.12.2018 № 4 плановые и фактические показатели количества обучающихся не совпадают с утвержденными показателями по указанному уникальному номеру реестровой записи в муниципальных заданиях от 26.02.2018, от 17.05.2018:

- 11Д45000101000301058100 - в муниципальных заданиях в разделе 1 по данному уникальному номеру реестровой записи показатели не утверждались, в отчетах по данному коду указаны как плановые показатели, так и исполнение по ним;

- 11785001100200005006100 - в муниципальных заданиях в разделе 2 по данному уникальному номеру реестровой записи показатели не утверждались, в отчетах по данному коду указаны как плановые показатели, так и исполнение по ним.

Также в течение 2018 года (по состоянию на 01.12.2018), не смотря на утвержденные плановые показатели в муниципальных заданиях от 26.02.2018, от 17.05.2018, в отчетах от 05.04.2018 № 1, от 05.07.2018 № 2, от 05.10.2018     № 3, предварительном отчете от 01.12.2018 № 4 не отражены как плановые, так и исполненные показатели по следующим уникальным номерам реестровой записи: 

- 11Д45000101000301067100;

- 11785001100300005004100.

Согласно информации, предоставленной Учреждением, итоговые показатели ежеквартального отчета об исполнении муниципального задания по численности учащихся составляются нарастающим средне-арифметическим подсчетом, а именно: за первый квартал – средне-арифметическое трех месяцев, за второй квартал – средне-арифметическое шести месяцев, за третий квартал – средне-арифметическое девяти месяцев, за четвертый квартал – средне-арифметическое двенадцати месяцев. Расчетный месяц берется по итогам на первое число следующего месяца.

Таким образом, исходя из средней численности воспитанников Учреждения:

- на 01.04.2018 – 456 воспитанников, тогда как по отчету об исполнении муниципального задания (за 1 квартал 2018 года) от 05.04.2018 № 1 – 460 воспитанников;

- на 01.07.2018 – 460 воспитанников, тогда как по отчету об исполнении муниципального задания (за 2 квартал 2018 года) от 05.07.2018 № 2 – 465 воспитанников;

- на 01.10.2018 – 464 воспитанника, тогда как по отчету об исполнении муниципального задания (за 9 месяцев 2018 года) от 05.10.2018 № 3 – 467 воспитанников;

- на 01.01.2019 – 462 воспитанника, тогда как по отчету об исполнении муниципального задания (за 2018 год) от 09.01.2019 № 5 – 459 воспитанников.

На основании вышеизложенного усматривается предоставление недостоверной информации в части отражения фактической численности воспитанников в отчетах об исполнении муниципального задания от 05.04.2018 № 1, от 05.07.2018 № 2, от 05.10.2018 № 3, от 09.01.2019 № 5.

Проведение анализа представленной к проверке годовой бюджетной отчетности Учреждения в части отражения сведений о результатах деятельности учреждения по исполнению государственного (муниципального) задания в форме 0503762 «Сведения о результатах деятельности учреждения по исполнению государственного (муниципального) задания» показало, что плановое и фактическое количество воспитанников, отраженное в указанной форме, соответствует показателям, указанным в отчете об исполнении муниципального задания за 2018 год от 09.01.2019 № 5.
В нарушение пункта 7 Положения по ведению плана ФХД в текстовой (описательной) части:

- в планах ФХД за проверяемый период основные цели Учреждения указаны не в соответствии с Уставом учреждения (в соответствии с пунктом 2.4 Устава целью деятельности Учреждения является реализация задач Учреждения, указанных в п.2.3 Устава);

- в планах ФХД за проверяемый период основные виды деятельности Учреждения указаны не в соответствии с Уставом учреждения (п.2.4.1 Устава).

План ФХД в редакциях от 23.01.2018, от 29.01.2018, от 12.03.2018, от 16.03.2018, от 21.03.2018, от 28.03.2018, от 30.03.2018, от 24.04.2018, от 21.05.2018, от 13.06.2018, от 27.07.2018, от 13.08.2018, от 16.08.2018, от 21.08.2018, от 13.09.2018, от 24.09.2018, от 23.10.2018, от 26.10.2018, от 23.11.2018, от 30.11.2018, от 19.12.2018, от 24.12.2018, от 29.12.2018 содержит в наименовании слова «Внесение изменений в план».

В нарушение пункта 15 Положения по ведению плана ФХД размер субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), утвержденный в редакциях плана ФХД от 13.08.2018, 24.12.2018 не соответствует размеру субсидии, определенному в Соглашении на 2018 год. 

Первоначальный План ФХД на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годы утвержден 26 декабря 2017 года в сумме 27 566 020,00 рублей, уточненный план ФХД на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годы –      29 декабря 2018 года в сумме 29 613 632,37 рубля. 

В подтверждение сумм субсидий на иные цели представлены соглашения на 2018 год:

- о предоставлении субсидии на обеспечение контрольно-пропускного режима в 2018 году от 26.12.2017 № 39дс-пр на сумму 652 080,00 рублей и дополнительное соглашение к нему от 26.11.2018 № 1 на сумму 621 390,00 рублей;

- о предоставлении субсидии на обеспечение доступности для инвалидов здания муниципальной образовательной организации, на оснащение муниципальной образовательной организации оборудованием для проведения коррекционной работы и обучения инвалидов от 26.12.2017 № 39дс-инв на сумму 165 700,00 рублей и соглашение о расторжении от 21.09.2018 б/н;

- о предоставлении субсидии на организацию отдыха несовершеннолетних, состоящих на учете в управлении социальной защиты населения в Апшеронском районе, находящихся в трудной жизненной ситуации, в 2018 году от 10.08.2018 № 39дс-опп на сумму 3 742,90 рубля;

- о предоставлении субсидии на обеспечение дублирования систем пожарной сигнализации сигналом о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны от 26.02.2018 № 39дс-сиг на сумму 18 316,00 рублей и соглашение о расторжении от 10.08.2018 б/н.

Наибольший удельный вес в общем объеме расходов занимают расходы на выплаты персоналу учреждения (фонд оплаты труда, иные выплаты, взносы по социальному страхованию) 69,7%, на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд – 29,2%, уплата налогов, сборов и иных платежей – 1,14%. 

Исполнение плановых назначений в 2018 году по расходам:

- на выполнение муниципального задания составило 99,3%, остаток средств в размере 199 043,83 руб. (взносы по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников и иные выплаты работникам учреждения – 8 020,00 руб., прочая закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд – 191 023,83 руб.); 

- на иные цели – 100,0%;

- приносящая доход деятельность – 99,95%, остаток средств в размере 1 782,00 руб. (прочая закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд – 1 782,00 руб.).

Контрольно-счетной палатой муниципального образования Апшеронский район к неэффективным расходам Учреждения отнесен штраф, который мог быть направлен на другие статьи расходов, в размере 10 000,00 рублей (по постановлению Роспотребнадзора в Белореченском, Апшеронском районах, г.Горячий Ключ от 24.10.2018 № 515 по делу об административном правонарушении (нарушения санитарно-эпидемиологических требований к эксплуатации жилых помещений и общественных зданий, сооружений, платежное поручение от 29.11.2018 № 1278).

Согласно сведениям, полученным с официального сайта www.bus.gov.ru, информация в структурированном виде и электронная копия плана ФХД от 27.07.2018 на официальном сайте размещены позднее установленного срока – 06.08.2018.

При проверке расчетов с поставщиками и подрядчиками установлено:

1) в рамках субсидий на выполнение государственного (муниципального) задания:

дебиторская задолженность на 01.01.2019 составила 53 296,13 рублей за подписку периодической печати, в том числе:

- 30 226,13 рублей за филиалом ФГУП «Почта России» по государственным (муниципальным) контрактам на поставку периодических изданий для государственных (муниципальных) нужд от 18.06.2018 №006735/1098/2 и от 17.10.2018 № 1179/1098;

- 23 070,00 рублей за ООО «МЦФЭР-Пресс» по договору подписки на периодические издания от 22.10.2018 № 316848932;
кредиторская задолженность на 01.01.2019 составила 12 375,96 рублей, в том числе:

- 262,54 рубля расчеты по услугам связи поставщику ПАО «Ростелеком» по договору возмездного оказания услуг электросвязи от 22.01.2018 № 524;

- 10 943,95 рубля за поставленную электроэнергию АО «НЭСК» по контракту на энергоснабжение от 29.01.2018 № 5039;

- 1 169,47 рублей за транспортировку газа ОАО «Апшеронскрайгаз» по муниципальному контракту (договору) от 01.03.2018 № 60-18/01.

Дебиторская и кредиторская задолженность отражена в бюджетной отчетности в полном объеме, подтверждена актами сверки и является текущей задолженностью.
2) в рамках субсидий на иные цели: 

дебиторская и кредиторская задолженность на начало и конец 2018 года отсутствуют.

В соответствие с частью 1 статьи 10 Федерального закона от 6 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее – Федеральный закон №402-ФЗ) данные, содержащиеся в первичных учетных документах, подлежат своевременной регистрации и накоплению в регистрах бухгалтерского учета.
В соответствии с разделом 3 приложения № 5 к приказу Минфина России от 30 марта 2015 года № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее – приказ Минфина России № 52н) записи в Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками производятся на основании первичных (сводных) учетных документов, подтверждающих принятие учреждением перед поставщиками (подрядчиками, исполнителями), иными участниками договоров (соглашений) денежных обязательств, а также первичных (сводных) учетных документов, подтверждающих исполнение (погашение) принятых денежных обязательств.
В пункте 3 раздела I Учетной политики определено, что главный бухгалтер, сотрудники МКУ «ЦБУО» руководствуются в своей деятельности Федеральным законом № 402-ФЗ и приказом Минфина России № 52н.

В разделе IV Учетной политики Учреждения определено, что к учету принимаются первичные учетные документы, представленные в МКУ «ЦБУО» руководителем дошкольного учреждения или ответственных лицом, назначенным руководителем, составленные надлежащим образом и поступившие по результатам внутреннего финансово-хозяйственного контроля дошкольного учреждения для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухучета.
В соответствии с подпунктом 1.2.1 пункта 1.2 раздела 1 таблицы 2 приложения № 3 к Учетной политике документом – основанием для принятия денежных обязательств служит счет, счет-фактура (согласно условиям контракта), акт оказания услуг. Момент отражения в учете – дата подписания подтверждающих документов. При задержке документации – дата поступления документации в бухгалтерию.
Счет от 31.05.2018 № 389 за оказанную услугу по обеспечению контрольно-пропускного режима ООО ЧОО «Паритет» за май 2018 года по гражданско-правовому договору от 03.05.2018 № 391 на сумму 49 500,00 рублей поступил в МКУ «ЦБУО» 5 июля 2018 года (входящий № 750 от 05.07.2018).

При этом в нарушение подпункта 1.2.1 пункта 1.2 раздела 1 таблицы 2 приложения № 3 к Учетной политике счет от 31.05.2018 № 389, возвращенный на доработку, принят к учету 31.05.2018, что отражено в журнале операций     № 4.5 расчетов с поставщиками и подрядчиками (форма по ОКУД 0504071) л/с 925.61.025.0 по МБДОУ детский сад № 39 (далее – журнал операций № 4.5) за май 2018 года. 

В бухгалтерской отчетности МБДОУ детский сад № 39 на 01.07.2018:

- в сведениях по дебиторской и кредиторской задолженности учреждения (форма по ОКУД  0503769) отражена кредиторская задолженность по виду деятельности – субсидии на иные цели по счету 5 302 26 000 «Прочие работы и услуги» в размере 99 000,00 рублей, в том числе по счетам от 31.05.2018 № 389 на сумму 49 500,00 рублей и от 29.06.2018 № 465 на сумму 49 500,00 рублей;

- в пояснительной записке (форма по ОКУД 0503760) в пункте 4.1. раздела 4 «Анализ показателей отчетности учреждения» отражены сведения по  кредиторской задолженности по субсидиям на иные цели по счету 5 302 26 000 «Прочие работы и услуги» в сумме 99 000,000 рублей перед поставщиком   ООО ЧОО «Паритет» по договору от 09.01.2018 № 350. При этом в проверяемом периоде на 01.07.2018 Учреждением договор № 350 от 09.01.2018 не заключался, а заключены гражданско-правовые договоры с ООО ЧОО «Паритет» от 22.01.2018 № 315 и от 03.05.2018 № 391. Данные пояснительной записки содержат недостоверные сведения.

Допущенное нарушение установленных требований бюджетного учета повлекло искажение показателя кредиторской задолженности на 50 % (вместо 99 000,00 рублей отражено 148 500,00 рублей).

Исходя из вышеизложенного, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, усматриваются признаки административного правонарушения, установленные ч.1 ст. 15.11 КоАП РФ (грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности).

В соответствии с разделом 2 приложения № 1 к постановлению Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2011 года № 1137 «О формах и правилах заполнения (ведения) документов, применяемых при расчетах по налогу на добавленную стоимость», при составлении счетов-фактур в реквизите «Покупатель» указывается полное или сокращенное наименование покупателя в соответствии с учредительными документами.

В ходе выборочного анализа финансово-хозяйственной деятельности в проверяемом периоде установлен факт некорректного применения наименования Учреждения в счетах-фактурах, выставленных поставщиками: ООО «Тепловые сети Апшеронского района», ФГУП «Почта России», ИП Буркица Н.Н., ИП Кротенко И.Г., ОАО «Апшеронскрайгаз», и принятых к учету (65 случаев). В счетах-фактурах указано наименование покупателя – МБДОУ детский сад комбинированного вида № 39, муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 39, МБДОУ «Детский сад № 39», МБДОУ детский сад № 39 МО Апшеронский район, МБДОУ детский сад к/в № 39, тогда как в соответствии с Уставом Учреждения полное наименование – муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида № 39, сокращенное наименование – МБДОУ детский сад № 39.
В нарушение части 1 статьи 23 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ) идентификационный код закупки не указан в некоторых договорах (5 случаев).

В нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ при заключении некоторых контрактов (договоров) не указано, что цена в контрактах (договорах) является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора) (18 случаев).


Система оплаты труда определена Положением об оплате труда работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида № 39 (далее – Положение об оплате труда), являющимся приложением № 2 к коллективному договору на период 2016-2019 годы (с изменениями) (принят на собрании трудового коллектива 06.06.2016), постановлением главы администрации муниципального образования Апшеронский район от 09.12.2008 № 2865 «О введении отраслевых систем оплаты труда работников муниципальных учреждений муниципального образования Апшеронский район», постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 21.12.2015 № 1311 «Об утверждении Положения об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций и муниципальных учреждений отраслей «Образование» и «Молодежная политика» муниципального образования Апшеронский район».  



Согласно Учетной политике, бухгалтерский учет в Учреждении ведется в соответствии с Приказом Минфина России № 52н.


Приказом Минфина России № 52н утверждена форма первичного учетного документа «Табель учета использования рабочего времени» (форма 0504421) (далее по тексту – Табель). 



Согласно Приказу Минфина России № 52н выбор способа заполнения Табеля определяется актом учреждения в рамках формирования учетной политики учреждения.



В Учетной политике Учреждения выбор способа заполнения Табеля не определен.



Учреждением в некоторых Табелях не соблюдается утвержденная форма документа: 



- представлены Табели с несоответствующим наименованием: «Табель и расчета заработной платы»;



- в Табелях отсутствует код формы по ОКУД (0504421) (табели за период с 1 по 28 февраля 2018 года, с 1 по 30 апреля 2018 года, с 1 по 31 октября 2018 года).



Приказом Минфина России № 52н утверждены условные обозначения, которые используются при заполнении Табеля. Также Приказом Минфина России № 52н определено, что Учреждение вправе самостоятельно дополнять применяемые условные обозначения в рамках формирования своей учетной политики.

 
В представленных к проверке Табелях используются условные обозначения «ОЖ», «Р», «У», которые не утверждены Приказом Минфина России № 52н и не дополнены Учетной политикой.



Контрольно-счетная палата муниципального образования Апшеронский район рекомендует привести Учетную политику в соответствие с Приказом Минфина России № 52н, а также использовать Табель утвержденной формы (0504421).



При анализе представленных первичных документов по заработной плате выявлено следующее:



1. В приказах Учреждения на предоставление доплат, премиальных и стимулирующих выплат (основание в приказах Учреждения – пункты 3.10, 3.13, 3.14 Положения об оплате труда) не указан период, за который устанавливается та или иная выплата.



2. В представленных карточках-справках по заработной плате (форма 0504417), оформленных вручную, отсутствуют наименования начислений и удержаний, обязательные для заполнения в графе 1 «Наименование показателя».

3. Имеет место пересортица между составными частями заработной платы в карточках-справках.
4. Имеют место ошибки и недоработки при составлении штатного расписания Учреждения на 01.01.2018 года. 



5. При подготовке приказа Учреждения от 9.01.2018 № 08/03-02 «Об утверждении нагрузки на 2017-2018 учебный год» допущен ряд ошибок:

- дважды в список сотрудников, которым устанавливается нагрузка, включена Каррыева С.А. (заместитель заведующего по административно-хозяйственной работе) и не включена Кинашова А.А. (уборщик производственных и служебных помещений);

- нагрузка сторожам Овсянниковой Л.С., Семеновой О.Ф. и Надирадзе Г.В. установлена в объеме 1,0 единицы, что не соответствует нагрузке, отраженной в тарификационном списке работников Учреждения на 01.01.2018;

- в пункте 2 указано: «2. На основании тарификационного списка на 01.01.2018 года утвердить нагрузку сотрудников МБДОУ детский сад комбинированного вида № 39 на 2017-2018 учебный год:», при этом не конкретизировано название тарификационного списка. 

6. В Учреждении действует два разных документа с одинаковым названием «Тарификационный список»: один – «Тарификационный список работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида № 39», второй – «Тарификационный список воспитанников и групп МБДОУ детский сад комбинированного вида № 39», который по своему содержанию представляет собой комплектование групп Учреждения. 

7. Из-за несоблюдения требований пункта 7.4 раздела 7 Положения об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций, муниципальных учреждений отраслей «Образование» и «Молодежная политика» муниципального образования Апшеронский район, утвержденного постановлением от 21.12.2015 № 1311 (с изменениями), пункта 7.2 Положения об оплате труда при установлении должностных окладов заместителям руководителя учреждения - заместителю заведующего по административно-хозяйственной работе и заместителя заведующего по воспитательной и методической работе (устанавливаются в % от должностного оклада директора) при проведении тарификации на 01.01.2018 в утвержденных тарификационном списке и штатном расписании не произведено округление окладов в сторону увеличения, что привело к ошибкам при исчислении сумм заработной платы.

8. Приказ № 09/03-02 «О доплате стимулирующего характера работникам за выслугу лет» на период с 01.01.2018 по 31.08.2018 датирован 9 января 2017 года. 

9. При разработке приказов «О выплатах за совмещение» (как пример, приказ от 19.02.2018 № 34/03-02), «Об оплате за замещение» (как пример, приказ от 19.02.2018 № 35/03-02), «О доплатах на увеличение объема работы и совмещение профессий» (как пример, приказ от 20.07.2018 № 119/03-02), которыми работникам устанавливаются выплаты компенсационного характера, используются некорректные формулировки, из которых следует, что доплата производится за исполнение обязанностей временно отсутствующего работника, тогда как каждый из приказов издан по разным основаниям, предусмотренным Положением об оплате труда. Так, например, приказ от 19.02.2018 года № 34/03-02 «О выплатах за совмещение» в преамбуле содержит ссылку на пункт 4.5. Положения об оплате труда, который регламентирует установление доплаты за совмещение профессий (должностей). Приказ от 19.02.2018 № 35/03-02 «Об оплате за замещение» в преамбуле содержит ссылку на пункт 4.7 Положения об оплате труда, который регламентирует установление доплат за увеличение объема работы или исполнение обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором.

Согласно статье 60.2 Трудового кодекса Российской Федерации (далее по тексту – ТК РФ) поручаемая работнику дополнительная работа по другой профессии (должности) может осуществляться путем совмещения профессий (должностей). Поручаемая работнику дополнительная работа по такой же профессии (должности) может осуществляться путем расширения зон обслуживания, увеличения объема работ. Для исполнения обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором, работнику может быть поручена дополнительная работа как по другой, так и по такой же профессии (должности). В нарушение положений статьи 60.2 ТК РФ, которой определены разные условия для выполнения наряду с работой, определенной трудовым договором, дополнительной работы за дополнительную оплату, Учреждением издаются приказы о доплатах за увеличение объема работы и совмещение профессий одним документом. При этом, ссылка в преамбуле таких приказов делается только на пункт 4.5 Положения об оплате труда, который регламентирует установление доплаты за совмещение профессий (должностей), тогда как доплата за увеличение объема работы регламентируется пунктом 4.7 указанного положения (например, приказ от 03.09.2018 № 145/03-02 «О доплатах за увеличение объема работы и совмещение профессий»).


Контрольно-счетная палата муниципального образования Апшеронский район рекомендует учесть вышеуказанные замечания при формировании первичных документов в дальнейшей деятельности Учреждения. 



Положение об оплате труда содержит ряд существенных недоработок. Согласно пункту 3.5 Положения об оплате труда предусмотрено установление работникам следующих выплат стимулирующего характера:

- надбавка за интенсивность и высокие результаты работы;

- надбавка за стаж непрерывной работы, выслугу лет;

- выплаты за качество выполняемой работы;

- премиальные выплаты по итогам работы.



Согласно пункту 3.13 Положения об оплате труда выплаты стимулирующего характера устанавливаются работнику с учетом показателей и критериев оценки эффективности труда работников.

Согласно пункту 3.14 Положения об оплате труда условия, размер и показатели критериев оценки эффективности труда работников приведены в приложении № 1 к Положению об оплате труда. 

Установленные приложением № 1 к Положению об оплате труда наименования критериев и показателей эффективности деятельности работников не могут использоваться при подготовке приказов Учреждения об установлении выплат стимулирующего характера работникам Учреждения, как виды выплат стимулирующего характера, поскольку не обозначены в Положении об оплате труда как таковые. 

Исходя из вышеизложенного, неправомерными могут быть признаны выплаты стимулирующего характера, назначенные по пунктам 3.13, 3.14 Положения об оплате труда следующими приказами Заведующего учреждением:

- от 19.02.2018 № 33/03-02 на сумму 103 056,00 руб.

- от 15.03.2018 № 62/03-02 на сумму 128 970,00 руб.

- от 18.04.2018 № 74/03-02 на сумму 87 138,00 руб.

- от 15.05.2018 № 96/03-02 на сумму 93 781,00 руб.

- от 22.06.2018 № 110/03-02 на сумму 135 304,00 руб.

- от 20.07.2018 № 123/03-02 на сумму 69 059,00 руб.

- от 20.08.2018 № 127/03-02 на сумму 51 809,00 руб.

- от 25.09.2018 № 154/03-02 на сумму 62 070,00 руб.

- от 19.10.2018 № 171/03-02 на сумму 102 402,00 руб.

- от 16.11.2018 № 184/03-02 на сумму 102 139,00 руб.

- от 11.12.2018 № 197/03-02 на сумму 180 181,00 руб.
                                                               1 115 909,00 руб.

Сумма выплат, которые могут быть признаны неправоверными, за 2018 год составила 1 452 913,52 руб. (с учетом уплаченных страховых взносов 1 115 909,00*30,2%=337 004,52 руб.).



Так же работникам Учреждения, согласно приказам Заведующего учреждением, назначались виды выплат стимулирующего характера, наименования которых отсутствуют в пункте 3.5 Положения об оплате труда и которые не относятся к критериям, установленным в приложении № 1 к Положению об оплате труда.



Исходя из вышеизложенного, поскольку действующее Положение об оплате труда не содержит четких формулировок видов выплат стимулирующего характера с привязкой к ним критериев из приложения № 1 к Положению об оплате труда, неправомерными могут быть признаны выплаты стимулирующего характера, назначенные по пункту 3.10 Положения об оплате труда следующими приказами Заведующего учреждением:



- от 01.02.2018 № 29/03-02 на сумму 141 500,00 руб.

- от 19.02.2018 № 30/03-02 на сумму 72 700,00 руб.

- от 18.04.2018 № 77/03-02 на сумму 54 400,00 руб.

- от 22.06.2018 № 113/03-02 на сумму 43 000,00 руб.

- от 25.09.2018 № 158/03-02 на сумму 55 500,00 руб.

- от 18.12.2018 № 199/03-02 на сумму 89 200,95 руб.

                                                                456 300,95 руб.

Сумма выплат, которые могут быть признаны неправоверными, за 2018 год составила 594 103,84 руб. (с учетом уплаченных страховых взносов 456 300,95*30,2%=137 802,89 руб.).



Согласно приложению № 1 к Положению об оплате труда для установления стимулирующих выплат для работника с должностью «старший воспитатель» должны быть использованы критерии, которые указаны в разделе с названием «Показатели эффективности деятельности заместителя заведующего по воспитательной и методической работе, старшего воспитателя».



При этом для установления стимулирующих выплат старшему воспитателю Кудриной Н.М. использовались критерии, которые указаны в разделе «Показатели эффективности деятельности педагогических и иных работников» и относятся к категории сотрудников «Педагоги». Стимулирующие выплаты, начисленные данному работнику, являются необоснованными (13 462,68 руб.).



В Списке профессий и должностей, имеющих право на дополнительный оплачиваемый отпуск, повышенный размер оплаты труда и сокращенную продолжительность рабочего времени за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, должности «шеф-повар» и «повар» отсутствуют (указана должность «повар, работающий у плиты»). Таким образом, выплаты компенсационного характера за вредность и оплата дополнительных отпусков вышеуказанным работникам Учреждения являются необоснованными. Общая сумма неправомерных выплат с учетом начисленных страховых взносов составляет 56 963,52 рубля.
Так же приказами Учреждения от 09.01.2018 № 04/03-02 «Об установлении компенсационных выплат сотрудникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда» и приказами от 07.05.2018        № 84/03-02, от 03.09.2018 № 134/03-02 «Об установлении компенсационных выплат сотрудникам, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда» установлены компенсационные выплаты сотрудникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда по должностям «воспитатель» и «помощник воспитателя» в размере 4% должностного оклада, при том, что в Списке профессий и должностей, имеющих право на дополнительный оплачиваемый отпуск, повышенный размер оплаты труда и сокращенную продолжительность рабочего времени за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, утвержденным приложением № 8 к коллективному договору Учреждения на 2016-2019 годы, указанные должности не значатся. Таким образом, за проверяемый период необоснованно начислены и выплачены компенсационные выплаты в сумме 26951,63 рубль, что с учетом начислений на выплаты по оплате труда составило 35091,02 рубль.


Работникам, входящим в состав комиссии по распределению стимулирующей части фонда оплаты труда, в течение 2018 года устанавливались выплаты «за работу в комиссии по материальному стимулированию». Комиссия по материальному стимулированию в Учреждении не создавалась.



Таким образом, сумма произведенных выплат с учетом начисленных страховых взносов, является неправомерной (14 322,0 руб.).

Приказами Учреждения от 22.06.2018 № 110/03-02 и от 19.10.2018          № 171/03-02 «О доплатах» работникам назначены стимулирующие выплаты за прохождение обучения на курсах повышения квалификации (пп.4.3. раздела 3 «Педагоги» приложения № 1 к Положению об оплате труда). Данные стимулирующие выплаты назначались необоснованно, т.к. это противоречит положениям статьи 196 ТК РФ. В соответствии с указанной статьей необходимость подготовки работников (профессиональное образование и профессиональное обучение) и дополнительного профессионального образования определяет работодатель. При этом работодатель должен обеспечить такому работнику гарантии и компенсации, предусмотренные законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, трудовым договором. 

Сумма необоснованно начисленной заработной платы по указанным выплатам за 2018 год составила 4 200,00 рублей, что с учетом начислений на выплаты по оплате труда составило 5 468,40 рублей. 

Кроме того, такие показатели эффективности деятельности работников как, например, «участие в общественной жизни», «работа по самообразованию», «руководство профсоюзной организацией» по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, не могут служить основанием для начисления стимулирующих выплат, поскольку они не измеряемы (нет возможности оценить степень их выполнения) и не имеют отношения к основной трудовой функции работников Учреждения по образованию детей или присмотру и уходу за ними.  
Так, стимулирующая выплата за «руководство профсоюзной организацией» не может выплачиваться за счет фонда оплаты труда Учреждения. Субсидия, которую учредитель выделяет на ведение уставной деятельности учреждения, не содержит расходов по оплате сотрудникам-членам профсоюза за выполнение обязанностей в профсоюзной организации. Если коллективным договором предусмотрена такая доплата, то ее можно произвести за счет средств от приносящей доход деятельности.
В связи с этим сумма необоснованно начисленной заработной платы по указанным выплатам составила за проверяемый период 9 000,0 рублей, что с учетом начислений на выплаты по оплате труда составило 11 718,00 рублей.

Учреждению необходимо пересмотреть перечень критериев оценки показателей эффективности профессиональной деятельности работников МБДОУ детский сад № 39 для расчета стимулирующей части фонда оплаты труда, являющийся приложением № 1 к Положению об оплате труда, с целью его оптимизации и исключения из него критериев и показателей эффективности, которые не могут служить основанием для оценки работодателем степени выполнения работником своих трудовых обязанностей или достижения определенных трудовых показателей.



В соответствии с абзацем первым статьи 286 ТК РФ лицам, работающим по совместительству, ежегодные оплачиваемые отпуска предоставляются одновременно с отпуском по основной работе. 



Приказом Учреждения от 02.08.1999 № 13 Карамышева Е.В. переведена учителем-логопедом на 1,0 ставку (представлена копия трудового договора от 12.01.2007 № 36, согласно которому работнику предоставляется работа по должности «Учитель-логопед»). Приказом Учреждения от 14.09.2017               № 32/03-01 Карамышева Е.В. принята на должность «заместитель заведующего по ВМР» на 0,5 ставки по внутреннему совместительству (представлена копия трудового договора (эффективного контракта) от 01.09.2017 № 385, согласно которому работнику предоставляется работа по должности «заместитель заведующего по воспитательно-методической работе»).



Согласно приказу от 05.06.2018 № 48/03-03 Карамышевой Е.В., учителю-логопеду, предоставляется основной оплачиваемый отпуск на 56 календарных дней с 02.07.2018 по 26.08.2018. При этом приказ на предоставление основного оплачиваемого отпуска Карамышевой Е.В., заместителю заведующего по ВМР, Заведующей учреждения не издавался, в чем, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, усматривается нарушение абзаца первого статьи 286 ТК РФ.



В соответствии с абзацем вторым статьи 286 ТК РФ если на работе по совместительству продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска работника меньше, чем продолжительность отпуска по основному месту работы, то работодатель по просьбе работника предоставляет ему отпуск без сохранения заработной платы соответствующей продолжительности.



Согласно табелю учета использования рабочего времени за период с 1 по 31 июля 2018 года и табелю учета использования рабочего времени за период с 1 по 31 августа 2018 года отпуск Карамышевой Е.В. составил 56 календарных дней как по должности «учитель-логопед», так и по должности «заместитель заведующего по ВМР». При этом отсутствует личное заявление работника на предоставления отпуска без сохранения заработной платы на календарные дни отпуска, которые являются разницей между продолжительностью отпуска учителя-логопеда (56 календарных дней - пункт 3.15.3 Коллективного договора) и продолжительностью отпуска заместителя заведующего по ВМР (42 календарных дня - пункт 3.15.1 Коллективного договора) - 14 календарных дней. Так же не издавался приказ о предоставлении отпуска Карамышевой Е.В., заместителю заведующего по ВМР, на 14 календарных дней без сохранения заработной платы, в чем, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, усматривается нарушение абзаца второго статьи 286 ТК РФ.



Согласно записке-расчету № 48/03-03 от 01.06.2018 суммарный средний дневной заработок Карамышевой Е.В. по обеим должностям составил 1 488,40 рублей (из них 415,10 рублей средний дневной заработок по должности «заместитель заведующего по ВМР»), общая сумма начисленных отпускных выплат составила 1 488,40*56 дней=83 350,40 рублей. 



Согласно карточке-справке № 067004 за 2018 год Карамышевой Е.В. были начислены и предоставлены к оплате в июне 2018 года отпускные выплаты в размере 83 350,40 рублей. 



При этом, исходя из вышеизложенного, расчет отпускных выплат должен производиться следующим образом:



1) 42 календарных дня*1 488,40 руб. (суммарный средний дневной заработок по двум должностям) =62 512,80 рублей;



2) 14 календарных дней*1 073,30 руб. (средний дневной заработок по должности «Учитель-логопед») =15 026,20 рублей (14 календарных дней по должности «заместитель заведующего по ВМР» предоставляются без сохранения заработной платы);



3) 62 512,80+15 026,20=77 539,00 рублей – сумма отпускных выплат для перечисления работнику.



Согласно произведенному расчету, сумма неправомерной выплаты работнику составила 5 811,40 рублей (83 350,40-77 539,00), с учетом начисленных страховых взносов – 7 566,44 рублей (5 811,40+5 811,40*30,2%).

Приказом Учреждения от 03.09.2018 № 144/03-02 «Об установлении персонального повышающего коэффициента к окладу педагогических работников» Карамышевой Е.В., учителю-логопеду, установлен повышающий коэффициент к окладу (должностному окладу), ставке заработной платы с учетом уровня профессиональной подготовленности, сложности, важности выполняемой работы, степени самостоятельности и ответственности при выполнении поставленных задач и других факторов с 03.09.2018 по 31.12.2018 в размере 0,3 оклада. Оклад учителя-логопеда согласно штатному расписанию, утвержденному приказом Учреждения от 04.09.2018 № 232/03-02, составляет 9 014,0 рублей. Сумма для начисления работнику при применении повышающего коэффициента составляет 2 704,2 рубля (9 014,0*0,3). При этом согласно карточке-справке № 067004 за 2018 год персональная надбавка начислялась ежемесячно с сентября по декабрь 2018 года включительно в размере 2 860,2 рублей. Сумма переплаты составила 624,0 рубля. С учетом начисленных страховых взносов размер переплаты составил 812,45 рублей (624,0*1,302). 

Приказом Учреждения от 11.12.2018 № 197/03-02 Кудриной Н.М., старшему воспитателю, назначены следующие стимулирующие выплаты:

- за публикации в СМИ (п.3.2.2 Показателей эффективности деятельности педагогических и иных работников, установленных в Положении об оплате труда (далее по тексту – Показатели эффективности)) - 1 800,0 рублей;

- за работу без листка нетрудоспособности (п.3.6.4 Показателей эффективности) – 1 500,0 рублей;

- за работу в составе комиссии по материальному стимулированию (п.3.8.2 Показателей эффективности) – 1 000,0 рублей.
Общая сумма назначенных стимулирующих выплат составила 4 300,0 рублей. С учетом того, что в Учреждении комиссия по материальному стимулированию не создавалась, в указанном приказе стимулирующая выплата за работу в составе комиссии по материальному стимулированию отражена необоснованно, при расчете суммы недоплаты работнику данная выплата не учитывалась.
При этом согласно карточке-справке № 067002 за 2018 год в строке «Премия по итогам работы» сумма начисленных выплат составила 1 500,0 рублей. Сумма недоплаты сотруднику составила 1 800,0 рублей (3 300,0-1 500,0).

Приказом Учреждения от 07.05.2018 № 85/03-02 Башмаковой Н.А., повару, назначена доплата за стаж работы в размере 5% от оклада при условии выполнения нормы рабочего времени с 01.05.2018 по 31.08.2018 276,05 рублей.
При этом согласно карточке-справке № 067464 за 2018 год с мая по август 2018 года включительно данная выплата не начислялась. Сумма недоплаты сотруднику составила 1 104,2 рубля (276,05*4 месяца).


Приказом от 03.09.2018 № 139/03-02 «О доплатах сотрудникам за квалификационную категорию» Морозовой Т.В. установлен на период с 01.09.2018 по 31.12.2018 повышающий коэффициент к окладу за квалификационную категорию в размере 10% должностного оклада. Однако, установленная Морозовой Т.В. приказом министерства образования и науки Краснодарского края от 05.11.2013 № 6592 «Об аттестации педагогических работников» квалификационная категория действительна на период с 31.10.2013 по 31.10.2018, так как устанавливается сроком на 5 лет и продлению не подлежит (пункт 24 раздела 3 Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 7 апреля 2014 года № 276). Таким образом, доплаты за квалификационную категорию данному работнику за ноябрь и декабрь 2018 года в сумме 1786,60 рублей в 2018 году были начислены неправомерно. В ходе проверки были предоставлены документы, подтверждающие, что указанная сумма была учтена при начислении заработной платы работнику в январе 2019 года (уменьшены начисления заработной платы по данной стимулирующей выплате). 

Приказом от 11.09.2017 № 30/03-01 о приеме работника на работу Сорокина А.А. была принята на работу воспитателем на время отсутствия (длительного отпуска пед. работников) Морозовой Т.В. При этом с ней был заключен срочный трудовой договор на выполнение работы по должности «воспитатель» на период отсутствия Морозовой Т.В. (п.4 раздела 1 трудового договора № 380 от 11.09.2017). 

В связи с выходом из длительного отпуска Морозовой Т.В., приказом от 27.04.2018 № 11/03-01 Сорокина А.А. переведена на постоянное место работы воспитателем в логопедической группе, что оформлено дополнительным соглашением от 03.05.2018 № 12 к трудовому договору № 380 от 11.09.2017, суть которого заключается в изложении текста пункта 4 в новой редакции: «Настоящий трудовой договор заключается бессрочно». Все остальные условия срочного трудового договора при этом остались без изменения. 
Более того, внесенные дополнительным соглашением изменения не затрагивают существенных условий трудового договора, таких как обязанности работника, определенные подпунктами 1.1, 1.2 и 1.3 раздела 1 трудового договора, в частности:

- по осуществлению деятельности по воспитанию, образованию и развитию детей, обеспечивая выполнение основной образовательной программы дошкольного образования;

- по планированию и организации самостоятельной и совместной деятельности детей и взрослых по освоению основной образовательной программы дошкольного образования;

- обеспечивает выполнение основной образовательной программы, но которые должны были быть изменены, поскольку должностные обязанности воспитателя логопедической группы отличаются от должностных обязанностей воспитателя и связаны с выполнением основной адаптированной образовательной программы, что подтверждается предоставленными должностными инструкциями.  

Кроме того, имеют место и другие ошибки в составлении трудового договора в части установления оплаты труда, регламентации рабочего времени и времени отдыха.

Приказом от 22.01.2018 № 17/03-02 «О доплатах за увеличение объема работы и совмещение профессий» на Сорокину А.А., воспитателя, возложено исполнение обязанностей помощника воспитателя в объеме 0,1 ставки с 09.01.2018 по 31.08.2018 с установлением доплаты в размере 10% от должностного оклада помощника воспитателя. При переводе с 03.05.2018 Сорокиной А.А на должность воспитателя в логопедической группе, приказом учреждения на нее, как на воспитателя логопедической группы, не возложено исполнение обязанностей помощника воспитателя в объеме 0,1 ставки, сумма неправомерно начисленной заработной платы за период с 03.05.2018 по 31.08.2018 с учетом фактически отработанного времени составила 2 020,29 рублей, что с учетом начислений на выплаты по оплате труда составило              2 630,42 рублей.

Выявлены факты ненадлежащего оформления Учреждением трудовых договоров. В соответствии со статей 57 ТК РФ обязательными для включения в трудовой договор, в частности, являются следующие условия:

трудовая функция (конкретный вид поручаемой работнику работы);

условия оплаты труда (в том числе размер тарифной ставки или оклада (должностного оклада) работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты;

режим рабочего времени и времени отдыха (если для данного работника он отличается от общих правил, действующих у данного работодателя);

условия труда на рабочем месте.

Так, в нарушение требований статьи 57 ТК РФ, при заключении трудового договора № 380 от 11.09.2017 с Сорокиной А.А., воспитателем, в нем не указаны условия труда на рабочем месте (по степени вредности и (или) опасности - допустимые либо недопустимые), четко не определены условия оплаты труда для конкретного работника (в том числе виды и размер компенсационных и стимулирующих выплат), режим рабочего времени конкретно этого работника. 

В трудовых договорах № 381 и № 382 от 01.09.2018, заключенных соответственно с Волосяновой И.С. и Константиниди В.Н., помощниками воспитателя, также не указаны условия труда на рабочем месте (по степени вредности и (или) опасности - допустимые либо недопустимые), четко не определены условия оплаты труда для конкретного работника (в том числе виды и размер компенсационных и стимулирующих выплат).

Таким образом, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, усматриваются признаки административного правонарушения, установленные ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ.

